

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

13de AARGANG.

1ste Januar 1929

Nr. 12

Et Godt Nytaar

Ønskes alle Medlemmer og deres Familie fra Overbestyrelsen.



NYTAARSHILSEN

Aaret 1928 har ikke været noget Mærkeaar for vort Samfund, men har været nogenlunde, hvad Optagelse af nye Medlemmer angaar, idet vi har optaget omtrent samme Antal nye Brødre som sidste Aar. Dette viser, at der indenfor Logerne bliver nedlagt et stort Arbejde i Samfundets Tjeneste, og det er mit Haab, at Brødrene ikke vil blive trætte, for kun ved fortsat Agitation for nye Medlemmer er vort Samfunds Fremtid sikret.

Et andet Bevis for Interessen for Samfundet er den store Tilslutning til General Komiteernes Møder omkring i Landet, og jeg undlader ikke herved at udtale min hjerteligste Tak til Lederne for disse Komiteer for al deres Arbejde for at føre Samfundet fremad.

Fra flere Egne af Landet bliver der slaet til Lyd for Lystture til Danmark, og jeg er overbevist om, at bedre Avertering for D. B. S. vil være haardt at finde, og jeg haaber, at Brødrene vil finde Lejlighed til at gaa med paa et saadant Besøg til Fædrelandet, for Turen bliver mere vellykket med godt Følgeskab.

Men vi maa ikke glemme, at Brodersamfundet arbejder for alt, hvad der er dansk inden for U. S. A., og hvis vi ønsker at bevare vor Nationalitet, maa vi hjælpe danske Institutioner, som er baserede paa at gøre godt for de af vore Landsmænd, der har mindre af Livets Goder, end vi, for kun ved at gøre godt mod andre, følger vi Broderskabets Bud.

Min hjerteligste Tak for Aaret, der svandt, og med Haabet om et rigtig glædeligt Nytaar til alle Brødrene og deres Familier, forbliver jeg,

Med broderlig Hilsen og Agtelse,

Over-Præsident.

LOGE NYHEDER

DENVER, COLO.

Lørdag Aften den 17. November fejrede Mr. og Mrs. Hans Nissen deres Sølvbryllup. Festligheden blev afholdt i deres Søsters og Svogers Hjem, Mr. og Mrs. W. Johnson, 44 Fox Str. Cirka 40 af deres nærmeste Familie og Venner var indbudt. Der blev serveret en ualmindelig fin Supper, og Bordet var smukt dekoreret med Blomster og Lys; midt paa Bordet stod en stor Bryllupskage smukt dekoreret med Sølvblade (en Gave fra Mrs. Sam Kerr). En Sang, som var digtet til Brylluppet for 25 Aar siden, blev afsungen af Ordstyreren, John Nielsen. Det gik Slag i Slag med Taler, Sange og Historier, og mange var de gode Ønsker, som blev udtalte for Sølvbrudeparret. Deres Søn, Kay Nissen, var tilstede, men Datteren, Ella, som bor i California, kunde ikke overvære Festligheden. Mr. og Mrs. Nissen modtog mange smukke Gaver i Dagens Anledning, og saa var der sendt en stor Buket Roser fra D. B. S. Loge Nr. 43, af hvilken Loge Hans Nissen er et mangeaarigt Medlem, og ligeledes en smuk Plante fra Ellen Loge Nr. 21, D. S. S., hvor Mrs. Nissen er Medlem.

Mr. og Mrs. Pete Petersen (Englewood) blev overrakt en smuk Buket Roser fra Loge Nr. 43, — de fejrede nemlig Sølvbryllup den 18. April 1928, og Logen havde overset at sende Blomsterne i Tide, men sent er da bedre end aldrig.

Efter Spisningen blev der danset til langt ud paa Morgenstunden, og da alle skiltes, var det med Overbevisningen om, at denne var en storartet og velykket Fest.

Vi har nu sagt farvel til den elskværdige Miss Meta Lassen, leder af den store Vandrestilling af fin Art, fra Danmark, efter et Ophold i Denver af cirka 3 Uger, fra den 4. til den 26. November. Denne fine Udstilling blev fremvist i Denver Art Museum, 1300 Logan Street og vandt stor Admiration og hæderlig Omtale iblandt Befolkningen her i Denver, hvilket selvfølgelig vil bidrage til at fremme Danmark, og Danskerne i Sædeleshed, paa dette Omraade. I Forbindelse med denne Udstilling medbragte Miss Lassen ogsaa en Series af Lysbilleder fra overalt i Danmark, som blev fremviste flere Gange med stor Succes, og hvoraf vi ser, at Danskerne derhjemme følger godt med Nutiden, særlig med Hensyn til gode og moderne Skoler, Landbruget og Omsætning af deres Produkter.

Denver Loge Nr. 179, D. B. S., afholdt sit aarlige Thanksgiving Card Party Torsdag Aften den 22. November i Union Hall, 738 Santa Fe Drive. Der var en god Tilslutning, for alle kom jo efter deres Thanksgiving Turkey. Der spilledes for Ænder, Gæs og Kalkuner, og Spillet var optionelt til de deltagende Gæster. Alle Vinderne blev overrakt en Ticket, som de senere kunde ombytte med hvad Fjerkræ, de helst ønskede for deres Thanksgiving Dinner. Efter Spillet blev der serveret Lunch, Kaffe og Kage, og alle var enige om, at de havde tilbragt en meget selskabelig Aften.

Denver Loge Nr. 179, D. B. S., afholdt Thanksgiving Dans Lørdagen den 24. November i Union Hall, 738 Santa Fe Drive. Dahls velkendte Orkester leverede Musikken, og da Loge Nr. 179 altid har en god Tilslutning baade af gamle og unge, er det jo en selvfølge, at alle morede sig fortræffeligt, og alle ønskede at vide, hvornaar Loge Nr. 179 skal have den næste Dans, som vil blive en Maskerade, og afholdes Torsdag Aften den 24. Januar i Garden of Allah, 1080 Broadway. — Mrs. C. N.

ROCHESTER, N. Y.

Alle Brødre, der har været med til at stifte og oparbejde en Loge, ved jo saa godt, at der maa Lyst og Taalmodighed til for at opnaa et godt Resultat. Naar dette er naaet, og Logen staar godt baade i Medlemsantal som i financel Henseende, har vi alle Fornøjelse af vort Arbejde, men naar man lever i en By, hvor der er forholdsvis faa Danske, saa Logen kun har 30 a 40 Medlemmer, saa er Fornøjelsen lidt blandet. Her i vor Loge har vi cirka 40 Medlemmer, dog kun 30 af dem her i Byen, og til Møderne ser vi gerne 14 a 15 Stykker, den gode, faste Stok. Disse Brødre har næsten alle været i Bestyrelsen, siden de blev Medlemmer af Logen og maa stadig modtage Genvalg, da der ingen andre er til at tage deres Pladser. De maa altid møde i Logen, og er der en lille Festlighed altid arbejde med Kaffe-bord, Smørrebrød, Salg af Billetter og lignende. Nogen egentlig Fornøjelse bliver der ikke, skønt de betaler deres Entre ligesom alle de andre tilstedeværende. Naar saa Festligheden er forbi, er der gerne et Underskud i Kassen, da vi ikke kan svare de forholdsvis store Udgifter til Musik, Leje af Salen, o. s. v. Det giver jo ingen rigtig Lyst, men vi giver ikke op og tænker stadig at gøre det bedre næste Gang. I de mange Aar, jeg har været Logens Sekretær, har jeg modtaget mange Breve fra Artister af forskellig Slags — Foredragsholdere, Sangere og andre, der tilbød deres Assistance, men har altid maattet beklage, at vi ikke saa os i Stand til at modtage deres Tilbud, hvor gerne vi end ønskede dem, da Udgifterne vilde blive for store for os i Forhold til de Indtægter, vi kunde faa.

Hvilken Forskel! Mange af de store Loger har jo deres egen Bygning med alle mulige Bekvemmeligheder, hvor Brødrene med Familier kan tilbringe en behagelig Aften og tit ved deres Festligheder tjene Penge til Logens Kasse. De kan skiftes til at tage Logens Arbejde op, da der er Brødre nok at vælge imellem, saa de samme ikke skal arbejde ved enhver Tid, der er en lille Fest indenfor Logens Rækker. Der bedes tit om Hjælp til gode Formaal indenfor Logen, og det er jo rart at hjælpe, men naar Logens Kasse er lille, maa du gribe i din egen Lomme, og det er ikke alle, der har noget at give af, og en blandet Fornøjelse at opkræve. Derfor, Brødre, tænk altid med Interesse paa de smaa Loger indenfor vort Samfund; mange arbejder under Højtryk.

Et godt Nytaar ønskes vor ærede Overbestyrelse og alle andre Brødre, med Ønsket om god Fremgang for Det danske Brodersamfund i Aaret 1929.

Med broderlig Hilsen,
CHRIST CHRISTENSEN,
Sekretær.

OMAHA, NEBRASKA.

De herværende Loger No. 1, 74 og 195 vil have fælles Indsættelse af deres nye Bestyrelse ved Loge Nr. 1's Møde Tirsdag Aften den 15. Januar. Indsættelsen vil blive foretaget af Broder Over-Sekretær Frank W. Lawson. Den 1. Januar, Nytaarsdag, afholder Loge Nr. 1, og dermed hele Samfundet, sin 47-aarige Fødselsdag med sædvanlig Banket og Dans i Aar i de hyggelige Lokaler paa 19de og Dodge St. Festen begynder Kl. 6:30 om Aftenen.

Skaf et nyt Medlem er end god Nytaars Resolution.

ST. LOUIS, MO.

Lørdag Aften den 24. November var en mindeværdig Aften. Loge Nr. 191 samledes paa Hjørnet af Yale and Bruno Ave. og marcherede til Broder Wm. Olsens Hjem og overrakte Broder Olsen og hans Hustru en meget smuk Gave til Erindring af deres Sølvbryllup, som afholdtes midt i November. Det kaldtes et Surprise Party, men der var mere end en, som havde en Anelse om, at de vidste god Tid i Forvejen, hvad der vilde tage Plads, og naar der tages i Betragtning, at vi kom ikke derfra før den næste Morgen, ser det ganske rigtigt ud til, at Hemmeligheden var berøvet.

Efter at Præsident Laurits Hansen havde overrakt Sølvbrudeparret Logens Paaskønnelse, foretoges Vielseceremonierne over igen i Form af en Dilettantforestilling.

Senere ved de veldækkede Borde udtrykte flere af Brødrene deres Ønsker om en lykkelig Fremtid for dem begge. Broder Jul. Andersen fortalte os hans Erindring af sit første Møde med Broder Wm. Olsen, og Broder L. P. Jensen fortalte os om det udmærkede Arbejde, som Mrs. Olsen har udrettet her i St. Louis i flere Aar. Nu maa det siges, at de var begge meget rorte, men de udtrykte dem selv til stor Tilfredshed for alle tilstedeværende, og alle var enige om, at meget godt var udrettet ved vort lille Besøg.

Med broderlig Hilsen,
OLUF LARSEN, Sekretær,
4148 Peck Str., St. Louis, Mo.

DENVER, COLO.

Dansk Brodersamfunds Loge Nr. 43, Denver, Colorado, vedtog paa sit regulære Møde Fredag den 14. December d. A., følgende Resolution:

I Betragtning af at der jævnligt bliver fremsendt Forslag til Forandring af Brodersamfundets Love i Tiden mellem Konventionerne, og at disse Forslag bliver efter Lovene behandlet gennem Referendum til de enkelte Loger, og i Betragtning af at ofte meget vigtige Forandringer saaledes fremkommer i mange Tilfælde uden at blive grundigt diskuteret, henstiller Logen til Overbestyrelsen, at der i Fremtiden, naar den indsender disse Referendum Forslag, da sætter en Tidsfrist af flere Maaneder, mindst 3 Maaneder, inden hvilken Resultatet af Logernes Afstemning skal indsendes til Oversekretæren.

Endvidere henstiller Loge Nr. 43 til Overbestyrelsen, om det er umuligt for den at udsætte Tidsfristen fra 10. Februar til et senere Tidspunkt i hvilket Forslaget til Forandring af Lovene vedrørende den nugældende Repræsentation af Logerne til Konventionen, idet Loge Nr. 43 gør gældende, at en saa vigtig Lovforandring bør grundig diskuteres mellem Logerne indbyrdes og i Brodersamfundets Medlemsblad.

Endvidere henstiller Loge Nr. 43 til Overbestyrelsen, at denne Resolution optages i Medlemsbladets Januar Nummer.

Paa Loge Nr. 43's Vegne,
JAMES WESTERGAARD,
Sekretær.

Gleason—Hello, Poppy, what's the matter with you? Anything wrong with your back?

Alden—No. My wife made the shirt I have on, and I have to walk this way to fit it.

Minister—I am very sorry to hear of your misfortune. I should have thought that to drown himself would be the last thing your husband would do.

Mrs. Flatbush—It was.

DAVENPORT, IOWA.

Den 17. November vil gaa ned i vor Historie som en af de faa Mærkedage, som vi aldrig vil glemme, idet vi paa den Aften havde Besøg af Brødre og Søstre fra Logerne i Clinton, Moline og den nylig stiftede Loge i West Branch.

Grunden til denne Festlighed var denne, at de Samvirkende Iowa Logers Præsident Broder Magnus Thomsen fra Loge Nr. 3 fik den lyse Ide at indbyde vore Naboer til et rigtigt gammelt dansk Torskegilde.

Gildet stod i vor Bygning i Bettendorf, og til Trods for det daarlige Vejr samledes der over 175 Danske til denne Festlighed.

Torsken serveredes Kl. 7:30 med dansk Vandsennep eller ogsaa Persille eller Smørsauce. Derefter fik vi en Ostepind, Kaffe og Kage og Frugt. Salen og Bordene var smukt pyntede med Blomster og Efteraarsfarverne. Spisningen varede til 8:30, og derefter begyndte Talerne.

Vor gamle agtværdige Ex-Overpræsident H. H. Vogt fra Nr. 3 fungerede som Ordstyrer. I Aftenens Løb kaldte han paa flere af de tilstedeværende Brødre, og mange og smukke var de Ord, der blev udtalt til Ære for Det danske Brodersamfund. Blandt Talerne maa nævnes Broder Alfred Christensen fra West Branch, Broder Einer Wenholdt fra Moline, Broder Carl Jensen fra Clinton og Broder Magnus Thomsen fra Davenport.

Ordstyreren kaldte ogsaa paa Faderen til Logen i West Branch, Broder Alfred Krogh. Han hilstes med øredøvende og saa vedvarende Klapsalver, at der vist ikke var mange, der hørte, hvad han havde at sige, men det skal nok have været godt.

Flere Fædrelandssange blev afsunget, og Spisningen sluttede med, at vi alle sang „America“.

Derefter blev Salen ryddet, og Dansen tog sin Begyndelse, og det var tidligt paa Morgenstunden, før de sidste begav sig hjem.

Hvor stor en Succes denne Fest var kan bedst ses af at alle var enige om, at aldrig nogensinde havde der været saa mange Mennesker samlede indenfor vore Mure paa en Gang. Det viser ogsaa, hvad der kan gøres, og hvad der kan udrettes, naar Brødrene af en Loge samler sig i Arbejdet for at fornøje vore Brødre og Søstre fra andre Loger.

Til dem, der besøgte os, vil vi sige Tak fordi at I kom og Tak fordi at I alle gjorde eders bedste for at gøre Aftenen saa fornøjelig, som den var.

JOHN HANSEN, Sekretær Nr. 3.

OMAHA, NEB.

Følgende ny Bestyrelse for 1929 blev valgt ved Mødet den 4. December: Expræsident, Axel M. Christiansen; Præsident, Theo. C. Krogh; Vicepræsident, Axel Skelbeck; Sekretær, Chris Johnsen, genvalgt; Finanssekretær, Chris Petersen, genvalgt; Kasserer, Jens Larsen, genvalgt; Tillidsformand, Peter N. Hansen; Tillidsmand, Maine Andersen; Tillidsmand, Niels Tønder; Fører, Valdemar Olfasen; Indrevagt, Chris Nielsen; Ydrevagt, Axel Olsen.

Chris Petersen blev genvalgt som Sygeformand; Dr. Maine Andersen valgt som Logedoktor for 1929. Fællesindsættelse af Loger Nr. 74, 195 og 1. Bestyrelsen vil blive paa Møde i Dannebrog Hall Tirsdag Aften den 15. Januar 1929. Fælles Juletræsfest af Logerne 74, 195 og 1 vil blive afholdt i I. O. O. F. Hall, 19th and Capitol Ave. Fredag Aften, December 28 1928.

—Skr.

DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsarsag	Assurance
4	Carl A. Larsen	Racine, Wis.	60 Aar	1911	9. Okt. 1928	Faaborg, Danmark	Heart disease	\$461.04
58	Peter H. Mommesen	Chicago, Ill.	66 Aar	1909	2. Nov. 1928	Fredericia	Myocarditis	892.45
197	Mogens Andreasen	Woburn, Mass.	70 Aar	1904	3. Okt. 1928	Agedrup	Fracture of skull	167.18
4	Chas. A. Christiansen	Racine, Wis.	49 Aar	1910	21. Okt. 1928	København	Tumor on spine	474.67
91	Andrew J. Rasmussen	St. Paul, Minn.	73 Aar	1895	2. Nov. 1928	Stovby, Vejle	Acute myocarditis	620.85
91	Niels Justesen Juul	St. Paul, Minn.	60 Aar	1896	8. Okt. 1928	Ask, Astrup Sogn	Tuberculosis	386.65
96	Peter Sørensen	Jackson, Minn.	70 Aar	1897	20. Nov. 1928	Stajno	Arterio sclerosis	671.12
11	John N. Petersen	Clinton, Iowa	39 Aar	1921	15. Nov. 1928	Clinton, Iowa	Meningitis	1000.00
79	Svend Aage Watz	Marinette, Wis.	29 Aar	1922	23. Nov. 1928	Rudkøbing, Langeland	Accidental gunshot	1000.00
58	Chr. Jensen Ostergaard	Chicago, Ill.	72 Aar	1902	25. Nov. 1928	Hjellerup, Viborg	Myocarditis	320.15
17	Claus A. Petersen	Chicago, Ill.	65 Aar	1884	24. Nov. 1928	Saddinge, pr. Rødby	Suicide	380.86
60	Emil Raben	Nebraska City, Neb.	67 Aar	1902	20. Nov. 1928	Kolding	Cardiac decompensation	500.00
157	A. M. Knudsen	Audobon, Iowa	60 Aar	1909	23. Nov. 1928	Danmark	Carcinoma of stomach	894.14
29	Jens S. Jensen	Seattle, Wash.	62 Aar	1908	20. Nov. 1928	Hadslund	Lobar pneumonia	871.75
240	Jens Chr. Jensen	Rochester, Minn.	61 Aar	1912	24. Nov. 1928	Hjørring	Heart disease	477.93
14	Thomas C. Olsen	Kenosha, Wis.	69 Aar	1892	22. Nov. 1928	Brønderslev	Acute pancreatitis	343.22
2	Hans Nielsen	Neenah, Wis.	80 Aar	1882	1. Dec. 1928	Veileby, Holbæk	Ubekendt	Passiv

A FINAL APPEAL

American Comments on the Threatened Partial Exclusion of Scandinavian Immigrants.

What Two Statesmen Say:

Extract From Herbert Hoover's Acceptance Address:

"We have enacted restrictions upon immigration for the protection of labor from the inflow of workers faster than we can control them without breaking down our wage levels.

"No man will say that any immigration law is perfect. We welcome our new immigrant citizens and their great contribution to our nation; we seek only to protect them equally with those already here. We shall amend the immigration laws to relieve unnecessary hardships upon families. As a member of the commission whose duty it is to determine the quota basis under the national origins law I have found it is impossible to do so accurately and without hardship. The basis now in effect carries out the essential principle of the law and I favor repeal of that part of the act calling for a new basis of quotas."

Extract From Governor Smith's Acceptance Address:

"During all of our national life the freedom of entry to the country has been extended to the millions who desired to take advantage of the freedom and the opportunities offered by America. The rugged qualities of our immigrants have helped to develop our country and their children have taken their places high in the annals of American history.

"Every race has made its contribution to the betterment of America. While I stand squarely on our platform declaration that the laws which limit immigration must be preserved in full force and effect, I am heartily in favor of removing from the immigration law the harsh provision which separates families, and I am opposed to the principle of restriction based upon the figures of immigrant population contained in a census thirty-eight years old. I believe this is designed to discriminate against certain nationalities, and is an unwise policy. It is in no way essential to a continuance of the restriction advocated in our platform."

What Two Editors Say:

"I regret that our immigration laws exclude from the United States what it needs more than anything else, intelligent men and women from Europe.

"Especially to be regretted is the loss of immigration from the Scandi-

navian countries. A trip through the Northwest shows what Sweden and Norway and Denmark have done for this country. They have contributed hard work, high intelligence, and one thing that the country needs more than it needs money—A TRULY DEMOCRATIC SPIRIT."

ARTHUR BRISBANE.

"I think every American ought to deplore any discriminatory law that cuts down the present quota of Scandinavian immigrants. From this stock, in every generation, spring true Americans of the most valuable types."

CHARLES H. DENNIS, Editor, The Chicago Daily News.

Is Immigration From Scandinavia to be Still further Reduced by Congress?

The settlement of this question still rests with the American voters. Congress has not disposed of it. The National Origins Provisions, first intended to go into effect beginning July 1, 1927, were postponed for one year at the close of the 69th Congress (by a vote of 232 for postponement and 111 against) and again postponed by the 70th Congress to July 1st, 1929.

The National Origins Provisions, section 11 of the Immigration law provides that the total annual quota for all countries will be reduced from 164,667 to 150,000 beginning July 1, 1929. It is not this comparatively small reduction of the quota, but rather the impending distribution of the total quota between the various nations, which has caused such unanimous protest.

When the first quota law went into effect after the close of the world war, Sweden was allowed 20,042 immigrants per year, Norway 12,202, and Denmark 5,619. Under the present immigration law (without the National Origins Provision) 9,561 Swedish, 6,453 Norwegian, and 2,789 Danish immigrants are entitled to admission during the fiscal year, based on 2% of the number of Scandinavians who in 1890 resided in the United States. Although this represents a reduction of 50% or more, there is absolutely no protest against this greatly reduced annual quota or against its distribution on the basis of 2% of the United States census of 1890. But under section 11 of the immigration law the distribution of the annual quota of 150,000 immigrants, beginning July 1, 1929, will be made on the basis of so-called national origin—a very uncertain and, therefore, arbitrary method, which, according to statistics, will reduce Sweden's quota to 3,399, Norway's to 2,403, and Denmark's to 1,234 per annum.

In other words, the present quota of the Scandinavian countries will be further reduced by about two-thirds while England's quota simultaneously will be increased by 32,000 yearly admissions, and Russia's, Italy's, and Austria-Hungary's nearly or more than doubled.

The following comparison between the present quota distribution, based on the census of 1890, and the new one, based on "national origin" and to become effective July 1, 1929, if this clause is not repealed by Congress, is illustrative:

NATIONS LOSING

	Based on Census of 1890	Based on National Origins Estimated Quota After July 1, 1929	LOSS
Sweden	9,561	3,399	6,162
Norway	6,453	2,403	4,050
Denmark	2,789	1,234	1,555
Germany	51,227	24,908	26,319
Irish Free State	28,567	17,427	11,140
	98,597	49,371	Total Loss 49,226

NATIONS GAINING

	Based on Census of 1890	Based on National Origins Estimated Quota After July 1, 1929	GAIN
Great Britain and Northern Ireland	34,007	65,894	31,887
Austria and Hungary	1,258	2,820	1,562
Italy	3,845	5,989	2,144
Russia	2,248	3,540	1,292
	41,358	78,243	Total Gain 36,885

These figures show that Sweden, Norway, Denmark, Germany, and the Irish Free State will lose annually two-thirds of their present quotas in favor of England, Hungary, Austria, Russia, and Italy.

This is then a direct appeal to the voters of Scandinavian descent to urge their Senators and Congressmen to vote for the retention of the present quota distribution. A written or personal request to your representatives in Congress will help bring about the desired result.

Besides our leading statesmen and editors the Scandinavian voters also have a strong ally in the head of the U. S. Immigration Department, who recommends in his annual report of June, 1925, that the present quota distribution be continued and the new one rescinded, and he closes his recommendation with the following words:

"The Immigration Department is of the opinion that the proposed change will lead to great confusion and result in complexities, and accordingly it is recommended that the pertinent portions of section 11, providing for this revision of the quotas as they now stand, be rescinded."

If the Commissioner General's recommendation is not supported by the voters themselves, through their representatives in Congress, and if that portion of section 11 pertaining to the distribution of the quotas on the basis of national origins is not rescinded, then the immigration from the Scandinavian countries will dwindle from

a total of 18,803 to 7,036 per year, or from 1,567 to 586 per month. 586 immigrants from Scandinavia per month, distributed over the 48 states, is such an insignificant number that Congress might just as well have forbidden all immigration from the Scandinavian countries. The result will be that American citizens of Scandinavian extraction will not be able to get entry permits for their nearest relatives or friends except after many years of waiting, and all our various institutions—societies, churches, schools, homes for the aged and for children—all that American pioneers from the earliest times to this day have built up at great sacrifice, will slowly, but surely perish.

Citizens of Scandinavian descent should therefore endeavor to have this new quota distribution repealed, knowing that the Scandinavian settlers, who together with the German pioneers in the western country, have placed star after star in the American flag, are as useful and desirable prospective citizens as their brethren of other national stock and so protest against a law which would make these nations a gift of about 30,000 immigration permits taken from the Scandinavian countries, Germany, Ireland, etc.

They, therefore, who do not wish to have their Scandinavian relatives and friends practically debarred from entering the United States, beginning July 1, 1929, should:

(Fortsat paa Side 4)

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish Brotherhood in America, under auspices of its supreme officers. Svend Petersen, business manager, Askov, Minn.

Subscription price 50 cents per year.
Advertising rates on application.

Printed By
AMERICAN PUBLISHING CO.

Askov, Minnesota
Member National Editorial Ass'n and
Minnesota Editorial Ass'n.

Changes of addresses to be sent direct
to American Publishing Co., Askov,
Minn.

Entered as second-class matter May 4,
1928, at the post office at Askov, Minn.,
under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE

Supreme President: John Christensen,
1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Vice President: Julius Andersen,
4511 Forest Park Blvd., St. Louis, Missouri.

Supreme Secretary: Frank V. Lawson,
718 Omaha National Bank Building,
Omaha, Nebraska.

Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen,
Franksville, Wisconsin.

Supreme Trustees: Carl Mygind, 378
Golden Gate Avenue, San Francisco,
Cal.; Henry Hansen, 435 Laurie Street,
Perth Amboy, N. J.; N. B. Nelson, 824 1/2
Riverside Avenue, Spokane, Wash.

Honorary Supreme Vice Presidents:
Herman Nielsen, Orillia, Wash.; V.
Killedare Jensen, 267 N. Park Street,
East Orange, N. J.; Geo. P. Jensen, 2633
Sunnyside Ave., Chicago, Ill.

January 1, 1929.

AARS-RAPPORTERNE.

Først i December Maaned tilsendte jeg enhver af Logerne Blanketter for Opgørelse af Logens Regnskab for Aaret 1928. Disse bedes udfyldt og returneret saa hurtigt som muligt efter den 1. Januar, saa det nye Pasord kan blive tilsendt Logen.

FRANK V. LAWSON,
Over-Sekretær.

RESOLUTIONS

This time of the year it is customary to form a new set of resolutions. Perhaps they do not survive very long, but there is always the thrill connected with forming them yearly, though possibly broken soon after they are made.

Let me suggest that all of us, in the Danish Brotherhood, unite in forming the following resolutions for the year of 1929, and see how long we can keep them:

I will always try to be truthful and to speak the truth fearlessly and honestly.

I will refrain from being unkindly critical toward my brothers.

I will practice forbearance and not always look for faults among my brothers.

I will improve my thoughts by thinking good things and holding pleasant remembrances of my brothers.

I will always have a kind and protecting word for my brothers, realizing that we are all only human.

I will attend all the meetings of our order if I possibly can.

I will use my best efforts to bring into our society at least one good man who will be a true and useful member.

I will be true to myself.

—J. A.

Til Loge Nr. 49's Forslag.

Det overrasker unægteligt, at der kan samles ti Loger om et saadant Forslag, som det fra Nr. 49. En lignende uretfærdig Afstemning som foreslaaet skal vi ca. 80 Aar tilbage i Tiden for a finde Mage til, da en Herremand havde lige saa mange Stemmer som et vist Antal Husmænd og Gaardmænd. Samme System blev anvendt ved Andelsbevægelsens Begyndelse i Danmark hvor der stemtes i Forhold til det Antal Køer, enhver især var Ejer af. Altsaa, hvis en Mand var Ejer af 100 Køer, havde han lige saa mange Stemmer som 20 Mænd med hver 5 Køer. En saa uretfærdig Afstemningsmaade kunde selvfølgelig ikke opretholdes i Længden. Efter Nr. 49's Forslag og Forklaring er der 197 Loger med under 100 Medlemmer (ialt 7,827) og altsaa 60 Loger med over 100 (ialt 11,783); altsaa efter Forslaget skulde de 60 Loger have flere Stemmer end de 197, og de 197 smaa Loger skulde fuldstændigt være undergivet de 60 store Logers Luner og Forgødtbefindende. Hvem tør sige, at det er retfærdigt? Et af Argumenterne for Distriktsinddeling lød paa, at Samfundets Konvention vilde blive billigere, da der ikke kom saa mange Deleger, men kun et vist Antal fra hvert Distrikt. Efter dette Forslag vilde Delegerernes Antal mere end fordobles, altsaa ogsaa mere store Udgifter for Samfundet.

Broder Kemp skriver endvidere, „Majoriteten maa altsaa bøje sig for Minoriteten, og det er derved umuligt at gennemføre mange af de Ting, som vi tror, vilde arbejde hen til et endnu større og bedre Samfund.“ Meningen maa jo være, at de 197 Deleger fra de smaa Loger ikke er saa dygtige og Samfundsinteresserede Mænd som de 60 Repræsentanter fra de store Loger. En Haan mod de smaa Loger og deres Mænd, som sikkert vil faa sit velfortjente Svar ved Afstemningen. Det er jo langt fra en given Ting, at de store Loger er de bedste for Samfundet. Det synes, at de store Loger mere holder Tallet oppe ved Hjælp af Forlystelser og den Slags, hvorimod de smaa Logers Medlemmer mere samles om Formaalet med Det danske Brodersamfund, og hvor Broderskab mener mere end tomme Talemaader, og som saadant er det faste Grundlag for Samfundets Opgaver. Til Slut Broder Kemps egne Ord: „Brødre, giv alle vore Loger lige Stemmeret og lige Repræsentation.“

Med broderlig Hilsen,
JENS NYGAARD,
Irene Loge Nr. 141.

STEM IMOD ÆNDRINGS-FORSLAGET.

I D. B. S. Blad af December Maaned findes atter et Forslag til Rererendum Afstemning; de store Loger synes nu, at de ikke har Stemmer nok paa en Konvention, saaledes at de kan have 1 Stemme for 50 Medlemmer, altsaa en Loge, som har 400 Medlemmer, vilde faa 8 Stemmer. Det vilde jo være et smukt Resultat for de store Loger, for saa kunde de regere det hele. Hvorfor fik I ikke dette Forslag vedtaget paa den sidste Konvention? Nej, for I vidste, det vilde blive nedstemt. Nu kommer I snigende med det, fordi I mener at faa det igennem ved at I har flere Medlemmer ved eders Logemøder, end de smaa Loger. Skammer I eder ikke, saadan at være efter de smaa Loger? Det er de smaa Loger, der opholder Det danske Brodersamfund; de kæmper mere for deres Tilværelse, end de store Loger. Jeg tror nu ikke, at alle de store Loger er inde for Forslaget,

thi jeg ved, at nogle af dem er retfærdige; thi bliver dette Forslag vedtaget, behøver de smaa Loger ikke at sende en Delegat til Konventionen, thi de store Loger vilde have Magten over dem. Der bliver for mange Forslag udsendt til Referendum Afstemning, og det burde ikke tillades, uden det er nødvendigt, og dette er ikke Tilfældet med ovennævnte Forslag. Derfor er mit Opraab til alle Loger, som er imod dette Forslag: Kom til Møde med alle eders Medlemmer den Aften, I har Afstemning over samme, og nedstem det for evigt og altid! Ret for alle, Uret for ingen, det har altid været mit Princip at arbejde for hvad der er ret og godt, og bruge Sværdet, og falde paa Ærens Mark.

Eders beredvillige Tjener og Broder,
H. DALGAS,
Rock Springs, Wyo.

ASSURANCE FORSLAGET

Da vi jo nu skal stemme om det af Broder Hurop udarbejdede Forslag ved sidste Konvention, saa er det med Glæde at jeg og flere faar Lov til at stemme, men jeg vilde ønske at sende den nye Paragraf samme Vej, da det efter min Mening i mange Tilfælde vil koste mere end det er værd, naar den Smule, de muligt har tilgode, skal betales af flere Gange. Og som Broder L. Fred Muller skrev — Saaret var lægt, hvorfor saa rive det op. Forøvrigt ser jeg ikke, at Samfundet er fuldtud solvent, til vore Policier er af fuld Værdi. Jeg synes forresten, at den exekutive Komite burde have brugt den Magt, Konventionen gav dem, og smidt det hele ud, saa maa ske vore Policier vilde være mere værd for os, som nu har betalt mange Assessments, siden de første døde.

At et Medlem lever for længe til at faa størst Fordel af Assurance kan dog ikke være Samfundets Fejl. Jeg er ikke ynder af disse Referendum Afstemninger, saa længe som vi skal have Konventioner. Den ene Ting synes at overflødig gøre den anden.

Med broderlig Hilsen,
L. P. JENSEN,
Kasserer Loge Nr. 106.

EFTERLYSNING.

Det Kgl. Danske Konsulat, Chicago, Illinois, søger Oplysning om en Mand ved Navn Victor Albert Andersen, født den 24. Oktober 1879 i København. Forældrenes Navne var Niels og Ellen Andersen. Den paagældende formenes i 1918 at have opholdt sig i St. Paul, Minnesota. Anledningen til Eftersøgningen er en Victor Andersen tilfalden Arv.

Eventuelle Oplysninger bedes tilstillet ovennævnte Konsulat under Adresse: 54 E. Cedar Street, Chicago, Ill.

CHANGE IN ADDRESS

Secretaries:

61. Peter Rasmussen, 8037 Escanaba Ave., South Chicago, Ill.

205. N. Outzen, 944 Marcy Avenue, Brooklyn, New York.

276. M. Brønderslev, Westhope, North Dakota.

Treasurers:

278. D. E. Lund, 45 E. 1st South, Salt Lake City, Utah.

324. Martin Kelso, 322 Ellsworth Ave., San Mateo, Calif.

276. M. Brønderslev, Westhope, North Dakota.

Old Stuff

Dumb: "How old is Elizabeth?"
Dora: "Don't know, but everybody was overcome by the heat from the candles on her last birthday cake."

PROFFORENINGEN.

Søndag den 28. Oktober affholdt Propforeningen sin første Generalforsamling i Prospect Hall i Brooklyn, N. Y. Formanden for Propforeningen aabnede Mødet, og til Dirigent valgtes Chr. Sørensen fra Loge Fredensborg. Dirigenten gav Ordet til Formanden, som gav en kort Beskrivelse af Propforeningens Arbejde siden dens Stiftelse. Han bemærkede, at Foreningen i den korte Tid den har eksisteret har givet et Sæt Tøj til en Broder fra Modersmaalet, der nu er paa Alderdomshjemmet, som selv havde anmodet herom. Formanden meddelte ligeledes, at han havde bestilt en Krans til Søster Fru Bergers Baare, da hun døde for nogen Tid siden.

Propforeningen bestaar nu af 160 Medlemmer, hvis Kontingent udgør \$96. I Proppenge har man modtaget \$14.95, altsaa ialt \$115.35. En Pengegave paa \$5 modtoges fra Bagermester Lund fra Loge Cimbria. De samlede Udgifter har været \$59.40. Kassebeholdningen er derfor \$55.95.

Formanden udtalte ligeledes, at Medlemsantallet, indbetalte Kontingenter og Proppenge naturligvis oversteg, hvad der var blevet meddelt, idet man nu havde faaet udsendt Meddelelse og Propper til næsten alle Østens Brodersamfundsloger, hvoraf antageligt adskillige ligger inde med et betydeligt Antal Medlemmer saavel som Penge, men at Beretningerne herom ikke endnu havde naaet Bestyrelsen. Formanden anbefalede at regne Foreningens Kalenderaar fra Marts til Marts, da Foreningen blev stiftet den 18. Marts, saaledes at naar man gaar over til Valg af Ledelsen, vil en Halvdel afgaa paa den næste ordinære Generalforsamling, som skal afholdes i eller omkring Marts Maaned og den anden Halvdel i Marts Aaret efter.

Til ny Formand genvalgtes den gamle, R. Dahlgreen, til Hovedkasserer valgtes A. Meier, Præsident af Loge Vort Land. Ny Bestyrelsesmedlemmer: N. Outzen, Loge 205, H. Birch, Loge 258, N. Poulsen, Loge 258, G. Andersen, Loge 325. Til Revisorer valgtes Chr. Sørensen, Loge 258, og B. Johansen, Loge 116.

Efter en Del Diskussion om de indenfor Logen bestaaende Forhold og fremlagte Forslag sluttedes Generalforsamlingen med en kort Takketale af den genvalgte Formand og af Dirigenten Chr. Sørensen.—Sekretæren.

A FINAL APPEAL

(Fortsat fra Side 3)

Appeal to their Senators and Congressmen actively to support the recommendation of the Commissioner General of Immigration,

- 1) that the new quota distribution based on "national origins" be repealed,
- 2) that the present quota distribution, based on the census of 1890, be retained, also, and this is of the greatest importance,
- 3) that no further measures of reduction of the Scandinavian quotas shall be passed by Congress.

A soldier went to his colonel and asked for leave to go home and help his wife with spring cleaning.

"I don't like to refuse you," said the colonel, "but I just received a letter from your wife saying that you are no use around the house."

The soldier saluted, and turned to go. At the door he stopped, turned, and remarked: "Colonel, there are two persons in this regiment who handle the truth loosely, and I'm one of them. I'm not married."

RESOLUTIONER

AKRON, OHIO.

I Anledning af Broder William Hansens Død den 25. Oktober 1928 blev ved Logens Møde den 14. November vedtaget følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, og at en Kopi sendes hans efterladte Hustru.

Paa Logens Vegne,
Charles Hansen, Præsident,
S. P. Andersen, Sekretær.

VIBORG, S. DAK.

I Anledning af at Broder Chris S. Olsen afgik ved Døden den 14. Nov. 1928 efter et langvarigt Sygeleje, beklager Logen Tabet af en god Broder og bevidner herved hans efterladte Familie Logens Sympati i deres Sorg. Endvidere være det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Efterladte, samt bekendtgøres i D. B. S. Medlemsblad og i Viborg Enterprise.

Paa D. B. S. Loge Nr. 139's Vegne,
Anton Christensen, Præsident,
D. M. H. S. Jorgensen, Sekretær.

TOLEDO, OHIO.

Toledo Loge Nr. 233 har haft den Sorg at miste et af sine ældste Medlemmer, Broder J. H. Sckow, født paa Als, 17. August 1858, optaget i vor Loge 3. Februar 1906, død paa Flower Hospital i Toledo den 9. Oktober 1928.

Paa vort Møde den 13. Oktober vedtog vi enstemmigt:

At drapere Logens Charter for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for vor afdøde Broder; at vi bevidner Afdødes Slægtninge vor Sympati ved at sende en Afskrift af denne Resolution til de efterladte; at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i vort Samfunds Medlemsblad.

Paa Loge Nr. 233's Vegne,
E. E. Heindorff, Præsident,
C. Spangsborg, Sekretær.

KENOSHA, WIS.

Det var med dyb Sorg vi modtog Budskabet om vor gamle Ven og Broder, Loge Nr. 14's mangeaarige Finanssekretær, Thos. C. Olsens Afgang ved Døden den 22. November 1928, og det blev ved Logens Møde den 4. December vedtaget:

At vi for at hædre Broder Thos. C. Olsens Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Medlemsblad, og at en Kopi tilstilles Afdødes efterladte Datter og Svigersøn, for hvem Logen frembærer sin dybeste Sympati.

Paa Loge Nr. 14's Vegne,
J. C. Sørensen, Præsident,
C. P. Sørensen, Sekretær.

NEENAH, WIS.

Atter har Loge Nr. 2 haft den store Sorg at miste et af sine ældste Medlemmer og Brødre, idet Broder Hans Nielsen afgik ved Døden den 1. Dec. 1928 i en Alder af 80 Aar. Det var vedtaget paa Logens Møde den 8. Dec., at vi for at hædre Broder Nielsens Minde draperer Logens Charter med Sørgeflor for 30 Dage, at denne Resolution bliver indført i Logens Protokol, samt indrykkes i D. B. S. Blad, og en Kopi bliver sendt til hans Efterladte, for hvem Logen agter at udvise sin Sympati.

Paa Loge Nr. 2's Vegne,
Theodore Jensen, Præsident,
C. C. Steffensen, Sekretær.

CLINTON, IOWA.

I Anledning af at Broder John W. Petersen afgik ved Døden den 15. November 1928, vedtog Loge Nr. 11 følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og agtet Broder, og at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 11's Vegne,
Simon Hansen, Præsident,
R. Rasmussen, Sekretær.

NEBRASKA CITY, NEBR.

I Anledning af at vor Broder Emil Raben afgik ved Døden den 20. Nov. 1928, beklager Loge Nr. 60 Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved hans Efterladte vor dybeste Sympati i deres Sorg, og Logen vedtog at drapere vort Charter og at tilsende en Kopi af denne Resolution til hans Efterladte og at indrykke samme i D. B. S. Maanedtsblad.

Paa Loge Nr. 60's Vegne,
Niels Petersen, Præsident,
Chris Madsen, Sekretær.

CHICAGO, ILL.

I Anledning af vore Brødre, Claus A. Petersens og Chr. Edw. Risebys Afgang ved Døden henholdsvis 24. November og 6. November d. A., vedtog D. B. S. Loge Nr. 17 følgende Resolution paa sidste regulære Møde den 26. November:

At Logen beklager Tabet af disse to Brødre og bevidner begge Efterladte sin dybeste Sympati i deres Sorg; at Logen beklæder sit Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, samt at denne Resolution indføres i Logens Forhandlingsprotokol, indrykkes i Maanedtsbladet, og Kopi sendes til afdødes Efterladte.

Paa D. B. S. Loge Nr. 17's Vegne,
M. C. Christensen, Præsident,
Morten Westergaard, Sekretær.

MARINETTE, WIS.

I Anledning af at Svend Aage Watz afgik ved Døden den 23. November 1928, vedtog Haabet Loge Nr. 79 af Dansk Brodersamfund ved Mødet den 5. December følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og trofast Broder og bevidner hermed Broderens Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg.

At Logen beklæder sit Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, og at en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Familie, samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 79's Vegne,
Rasmus Hansen, Præsident,
Wm. Aagard, Sekretær.

CHICAGO, ILL.

I Anledning af at Broder Christian Jensen Østergaard, født i Hjellerup, Viborg Amt, den 27. Maj 1856, den 25. November afgik ved Døden, da være det resolveret at, eftersom vi ved hans Bortgang mister en god og trofast Broder, bevidner vi vor Sympati for hans Efterladte over Tabet af en kærlig Fader, og at vi til hans Ære beklæder vort Charter med Sørgeflor for 30 Dage, at denne Resolution indføres i vor Protokol, indrykkes i vort Maanedtsblad, og en Kopi tilsendes Afdødes Efterladte.

Paa Loge Nr. 53's Vegne,
Christen Haaning, Præsident,
John Malmquist, Sekretær.

VIBORG, S. D.

I Anledning af at Broder N. C. Rasmussen afgik ved Døden den 29. Nov. 1928, beklager Logen Tabet af en god Broder og bevidner herved hans efterladte Hustru og Børn Logens Sympati i deres store Sorg. Endvidere være det besluttet at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru, samt bekendtgøres i D. B. S. Medlemsblad og i Viborg Enterprise.

Paa D. B. S. Loge Nr. 139's Vegne,
Anton Christensen, Præsident,
D. M. H. S. Jorgensen, Sekretær.

ROCHESTER, N. Y.

I Anledning af Broder Jens Christian Jensens Død den 24. November 1928 vedtog Loge Nr. 240 følgende Resolution:

Vi beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner herved vor dybeste Sympati til Afdødes Efterladte og vil til Ære for afdøde Broder beklæde vort Charter med Sørgeflor for 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i vort Samfundsblad, samt at en Kopi sendes til Afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 240's Vegne,
Ole Christian Olesen, Præsident,
Christen Christensen, Sekretær.

Exekutive Forhandlinger.

Portland, Maine, 26. Februar 1928.
Broder Lawson:

Jeg sender dig hermed en Ansøgning fra Loge Nr. 250, som ønsker at indgaa under Loge Nr. 112. Paa Loge Nr. 112's Møde den 20. Februar 1928 blev det enstemmigt vedtaget at anbefale Loge Nr. 250's Ansøgning.

Paa Loge Nr. 112's Vegne,
Hans L. Christiansen, Sekretær.

Falmouth, Maine, 24. Februar 1928.
Broder Over-Sekretær:

Paa Logen „Aftenrøden“ Nr. 250's Møde den 20. Februar 1928 blev det vedtaget at indsende til Overbestyrelsen følgende Ansøgning:

At faa den ærede exekutive Komites Tilladelse til at Loge Nr. 250, Falmouth, Me., indgaa under „Østens Stjerne“ Loge Nr. 112, Portland, Me., alt i Henhold til vore Love. Da Logens Bygning her i Falmouth er nedbrændt til Grunden med alt Inventar og Charter og ikke blevet opbygget eller erstattet igen, er det umuligt for Medlemmerne at holde Møder og opretholde Logen her, hvorfor vi anser det for D. B. S.s og vort eget bedste, at Forandringen sker.

Paa Loge Nr. 250's Vegne,
L. C. Lange, Sekretær.

Christensen: Tillader Sammenlutningen og ønsker Logen god Fremgang.

Jensen: Samtidig med at jeg giver min Tilladelse til Sammenlutningen, ønsker jeg dem Held og Lykke.

Andersen: At Sammenlutningen tillades, og at Over-Bestyrelsen ønsker dem Lykke om et godt Resultat.

Mygind: Anbefaler disse Logers Ønsker bliver efterkommet.

Hansen: Anbefaler Sammenlutningen.

Kendelse: At Sammenlutningen tillades, og at Over-Bestyrelsen ønsker disse to Loger Held og Lykke i Fremtiden.

Med broderlig Hilsen,
JOHN CHRISTENSEN,
Over-Præsident.

Omaha, Neb., 13. April 1928.
Brødre af Den Exekutive Komite:

Med Hensyn til Averteringen i Samfundsbladet har jeg modtaget nedenstaaende Brev fra Svend Petersen, Askov, Minn.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON,
Over-Sekretær.

Relative to my proposition of handling the advertising of the paper for ten per cent of the cost of the ads,

can advise that in my opinion it would be unfair to ask me to guarantee collection of the ads, and I could not handle them for 10 per cent under that condition. In this respect I might mention that during the year 1927 I handled over five thousand dollars worth of advertising for the Askov American and of this amount less than \$25.00 was charged off as loss—so I am also a pretty good collector; when advertising is handled in a prompt and business-like manner there is extremely little loss in it. If I were to guarantee the accounts it would be money directly out of my pocket, whereas if the Brotherhood assumes the responsibility there will be no actual loss financially, merely the loss of so many inches of space. The loss of one or two ad accounts would eat up my whole profit for several months.

What I mean by 10 per cent is that I will make an earnest effort to secure advertising, and will handle it in a business-like manner, and use ordinary good business policy for making collections. The 10 per cent I am to receive is to be calculated on the amount of money I take in; thus if I run an ad and don't get the money for it, I don't get anything for it and neither will the Brotherhood, of

course, but such will only happen once with the same customer.

I believe you will understand that I am not going to get rich on handling such advertising; let us imagine that the advertising increased to \$40 per issue, then my efforts in securing that and collecting for it would be rewarded with \$4. That will mostly be consumed in stamps and stationery to say nothing of the time I will have to put in on it.

Fraternally yours,

Svend Petersen.

Christensen: Jeg var af den Forstaaelse, at vi modtog Tilbudet fra Svend Petersen for et Aar uden at han behøvede at garantere „Collection“, og kan godt forstaa, at det ikke er nogen indbringende Forretning for ham, og mener derfor, vi burde modtage hans Tilbud.

Jensen: Anbefaler vi imødekommer Svend Petersens Forlangende.

Andersen: Min Forstaaelse om denne Sag var, at Tilbudet blev modtaget, og vi kunde ikke forvente, at Svend Petersen skulde garantere Betalingen af Avertissementerne, min Kendelse er ifølge denne Forstaaelse.

Mygind: Vi vedtog i Omaha at overlade til Svend Petersen at secure (Fortsat paa Side 8)

SUPREME TRUSTEES REPORT

Brother Supreme President and Brothers of D. B.:

We have again audited the books of our supreme secretary and supreme treasurer, and also checked the bonds in the reserve fund. We have likewise made the necessary transfers from the insurance fund, as provided in section 4 of the constitution and by-laws, and report as follows:

City or County and State	Kind of Bond	Rate of Interest	Amount
Aiken County, South Carolina—School	-----	5¼ per cent	\$10,000.00
Ahoskie, North Carolina—Street improvement	-----	6 per cent	24,000.00
Apex, North Carolina—Water	-----	5¼ per cent	7,000.00
Apex, North Carolina—Sewer	-----	5¼ per cent	5,000.00
Alabama City, Alabama—School	-----	5½ per cent	15,000.00
Astoria, Oregon—General improvement	-----	5½ per cent	3,000.00
Astoria, Oregon—General improvement	-----	5½ per cent	18,000.00
Black Hawk, Iowa—School	-----	5 per cent	5,000.00
Bayard, Nebraska—School	-----	5½ per cent	32,000.00
Buffalo Center, Iowa—School	-----	5 per cent	15,000.00
Bismarck, North Dakota—Water	-----	6 per cent	47,000.00
Boone, North Carolina—Street improvement	-----	6 per cent	25,000.00
Bryson City, North Carolina—Electric light	-----	5½ per cent	16,000.00
Buncombe, North Carolina—Sewer	-----	6 per cent	10,000.00
Burkburnett, Texas—Funding	-----	6 per cent	20,000.00
Clarks, Nebraska—Paving	-----	7 per cent	14,000.00
Cisco, Texas—Funding	-----	6 per cent	12,000.00
Cisco, Texas—Funding	-----	6 per cent	8,000.00
Clay Center, North Carolina—Road	-----	6 per cent	20,000.00
Corning, Arkansas—Special school	-----	5 per cent	22,000.00
Dixon County, Nebraska—School	-----	6 per cent	4,000.00
Dunlap, Iowa—School	-----	4½ per cent	15,000.00
Deshler, Nebraska—Paving	-----	6 per cent	6,000.00
Dothan, Alabama—Water	-----	6 per cent	15,000.00
Dothan, Alabama—School	-----	6 per cent	41,000.00
Del Rio, Texas—Funding	-----	6 per cent	25,000.00
Dothan, Alabama—Funding	-----	6 per cent	20,000.00
Dade County, Florida—Special school	-----	5 per cent	20,000.00
Eldorado, Arkansas—Special school	-----	5 per cent	4,000.00
Eastland County, Texas—Special road	-----	5½ per cent	10,000.00
Electra, Texas—Funding	-----	5½ per cent	25,000.00
E. Baton Rouge Parish, La.—Road	-----	5 per cent	17,000.00
Eufaula, Alabama—Improvements	-----	6 per cent	20,000.00
Eastland, Texas—Free school	-----	5¼ per cent	15,000.00
Edingburg, Texas—Consolidated school	-----	6 per cent	15,000.00
Enterprise, Alabama—Funding	-----	6 per cent	10,000.00
Fall River, South Dakota—Funding	-----	5 per cent	12,500.00
Franklin County, Illinois—High school	-----	5¼ per cent	58,000.00
Frederick, Oklahoma—Convention hall	-----	6 per cent	50,000.00
Florence, Nebraska—Funding	-----	5 per cent	15,000.00
Fort Gibson, Oklahoma—Waterworks	-----	6 per cent	15,000.00
Fordyce, Arkansas—School	-----	5 per cent	20,000.00
Franklinton, North Carolina—Water and Sewer	-----	6 per cent	14,000.00
Fort Bend County, Texas—Road	-----	5½ per cent	22,000.00
Grand Forks, North Dakota—Paving	-----	6 per cent	11,400.00
Graettinger, Iowa—School	-----	4½ per cent	7,000.00
Gladstone, Michigan—School	-----	6 per cent	10,000.00
Goose Creek, Texas—General obligation	-----	6 per cent	10,000.00
Herman, Nebraska—Electric light	-----	6 per cent	5,000.00
Hardee County, Florida—County highway	-----	6 per cent	15,000.00
Hidalgo County, Texas—Water Imp. Direct Obl.	-----	6 per cent	27,000.00
Horatio, Arkansas—School	-----	5 per cent	20,000.00
Kimballton, Iowa—Water works	-----	5½ per cent	3,000.00
Kaw Valley, Kansas—Drainage	-----	5 per cent	5,000.00
Keith County, Nebraska—School	-----	6 per cent	55,000.00
Key West, Florida—Funding	-----	5 per cent	5,000.00
Lee County, Iowa—Drainage	-----	5½ per cent	12,000.00
Lincoln County, Nebraska—School district No. 1	-----	5 per cent	45,000.00
Lusk, Wyoming—Sewer	-----	6 per cent	10,000.00
Luther, Iowa—School	-----	5 per cent	18,000.00
Lubbock, Texas—Electric light	-----	5½ per cent	10,000.00
Lincoln County, Nebraska—Drainage	-----	6 per cent	43,000.00
Leachville, Arkansas—Special school	-----	5 per cent	20,000.00
Laurel Park, North Carolina—Water and sewer	-----	6 per cent	30,000.00
Milford, Iowa—School	-----	5 per cent	8,000.00
Moffat Tunnel, Colorado—Moffat tunnel	-----	5½ per cent	100,000.00
Madison County, Idaho—School	-----	6½ per cent	10,000.00
Morehouse Parish, Louisiana—Road	-----	5 per cent	11,000.00
Morrilton, Arkansas—School	-----	5½ per cent	10,000.00
Mercedes, Texas—Funding	-----	6 per cent	15,000.00
Mississippi County, Arkansas—Road improvement	-----	5 per cent	20,000.00
Mullens, West Virginia—Paving and sewer	-----	5½ per cent	15,000.00
Mitchell County, North Carolina—Road	-----	6 per cent	15,000.00
Mabelvale, Arkansas—Special school	-----	5½ per cent	10,000.00
Nez Pierce, Idaho—Highway	-----	5 per cent	4,000.00
Norman, Oklahoma—Municipal	-----	5½ per cent	3,750.00
Northport, Alabama—Sewer	-----	5½ per cent	30,000.00
Odebolt, Iowa—Water works	-----	5 per cent	8,000.00
Osceola, Nebraska—Paving	-----	6 per cent	25,500.00
Ola, Arkansas—Special school	-----	5 per cent	13,000.00
Ozark, Arkansas—Special school	-----	5 per cent	18,000.00
Opelika, Alabama—Street improvement	-----	6 per cent	15,000.00
Powder River, Mont.—Funding	-----	6 per cent	56,000.00
Polk, Nebraska—Paving	-----	6 per cent	12,000.00
Pulaski County, Arkansas—Road improvement	-----	5 per cent	20,000.00
Poinite Coupee Parish, Louisiana—School	-----	5¼ per cent	20,000.00

Raymond, Washington—Water works	-----	6 per cent	10,000.00
Richmond, California—Improvements	-----	5 per cent	10,000.00
Rosseau County, Minnesota—Drainage	-----	5½ per cent	10,000.00
Ravenna, Nebraska—District Paving	-----	6½ per cent	19,000.00
Red Cloud, Nebraska—Intersection paving	-----	5½ per cent	21,000.00
Ravenna, Nebraska—Paving	-----	6 per cent	23,000.00
Saunders County, Nebraska—School	-----	6 per cent	9,000.00
Scottsbluff, Nebraska—County bridge	-----	5 per cent	12,000.00
St. Edwards, Nebraska—Int. paving	-----	6 per cent	4,000.00
Sulphur Springs, Texas—Waterworks	-----	5 per cent	35,000.00
South Sioux City, Nebraska—School	-----	5½ per cent	15,000.00
Spender, North Carolina—Improvements	-----	6 per cent	20,000.00
Southern Pines, North Carolina—Water and street	-----	5½ per cent	26,000.00
Seminole, Oklahoma—Waterworks	-----	6 per cent	13,000.00
Santa Ana, California—Street improvement	-----	6 per cent	20,358.48
Sprague, Washington—Water and light	-----	5½ per cent	5,000.00
Spearman, Texas—Electric light	-----	6 per cent	6,000.00
Spearman, Texas—Water	-----	6 per cent	24,000.00
Thurston County, Nebraska—School	-----	5 per cent	20,000.00
Twin Falls, Idaho—Highway	-----	5½ per cent	45,000.00
Tabor, North Carolina—Street and water	-----	6 per cent	10,000.00
Toombsboro, Georgia—School	-----	6 per cent	10,000.00
Tuskegee, Alabama—General obligations	-----	6 per cent	10,000.00
Valley County, Idaho—Road	-----	6 per cent	5,000.00
West New York, New Jersey—School	-----	6 per cent	3,000.00
Wayne, Nebraska—Paving	-----	6½ per cent	12,000.00
Wymore, Nebraska—Funding	-----	5 per cent	4,000.00
Woodward, Oklahoma—Water extens.	-----	5½ per cent	26,000.00
Warrenton, Oregon—Improvements	-----	6 per cent	20,000.00

\$2,044,508.48

Bonds in Reserve Fund, Twenty Payment, N. F. C.

Phoenix City, Alabama—Waterworks	-----	6 per cent	\$15,000.00
----------------------------------	-------	------------	-------------

Bonds in Old Age Relief Fund.

Cisco, Texas—Funding	-----	6 per cent	\$10,000.00
Columbia, North Carolina—Street improvement	-----	6 per cent	19,000.00
Electra, Texas—Funding	-----	5½ per cent	25,000.00
La Grange, North Carolina—Sewer	-----	6 per cent	10,000.00
Marion County, Texas—Public debt funding	-----	6 per cent	8,000.00

\$72,000.00

Furniture and Fixtures.

10 application files	-----	\$390.00
6 letter files	-----	250.00
4 steel cabinets	-----	75.00
2 safes	-----	600.00
3 typewriters	-----	130.00
1 adding machine	-----	85.00
1 address record	-----	8.00
30 Ex-presidents' buttons	-----	75.00
144 Ex-presidents' emblems	-----	504.00
4,500 receipt books	-----	180.00
540 secretary's duplicate order books	-----	135.00
150 treasurer's duplicate receipt books	-----	37.50
14 Roberts' Rules of Order	-----	6.50
48 membership records	-----	127.50
31 records (secretary's)	-----	85.00
210 lodge charters	-----	103.00
4,800 assessment blanks with duplicates	-----	57.60
4,000 by-laws	-----	105.00
5,500 Certificates	-----	192.50
9,500 application blanks	-----	95.00
1,500 emblem bars	-----	275.00
900 ribbons for lodge emblems	-----	180.00
230 emblems for officers	-----	195.50
6 ballot boxes	-----	9.00
15 gavels	-----	7.50
Letterheads, envelopes, etc.	-----	65.00

Furniture and Fixtures in Supreme Treasurer's Office.

1 safe	-----	65.00
1 adding machine	-----	45.00
1 check writer	-----	20.00

\$ 4,103.60

Total Assets.

Bonds, insurance fund, "straight life"	-----	\$2,044,508.48
Bonds, insurance fund, "twenty payment, N. F. C."	-----	15,000.00
Bonds, old age relief fund	-----	72,000.00
Balance, ins. fund "straight life" Aug. 31, 1928	-----	44,095.06
Balance, ins. fund 20 payment N. F. C., Aug. 31, 1928	-----	5,905.24
Insurance fund, "20-payment A. E.," Aug. 31, 1928	-----	340.66
Balance, reserve fund, Aug. 31, 1928	-----	50,518.40
Balance, general fund, Aug. 31, 1928	-----	12,635.90
Balance, extra relief fund, Aug. 31, 1928	-----	335.35
Balance, widows benefit fund, Aug. 31, 1928	-----	4,512.72
Balance, old age relief fund, Aug. 31, 1928	-----	22,420.08
Balance, childrens home fund, Aug. 31, 1928	-----	163.36

\$2,272,435.25

\$2,276,538.85

Omaha, Nebraska, October 1928.

CARL MYGIND, Chairman, Supreme Trustee.

HENRY HANSEN, Supreme Trustee.

N. B. NELSON, Supreme Trustee.

NOVEMBER REPORT

INSURANCE FUND

Deficit November 1, 1928		\$ 2,688.67
Received in November	\$16,796.59	
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	12.46	
Nov.		
5 Inger Petersen, Brooklyn, N. Y., insurance		250.00
5 Christine Marie Sherman, Manistee, Mich., ins.		670.95
5 Tracy Hansen, Goshen, Ohio, insurance		967.37
5 Mette Katrine Hansen, Denmark, insurance		466.03
5 Christen F. Poulsen, Cleveland, Ohio, 10% of his ins.		62.52
6 Henrik Peter Hansen, Blair, Nebr., 10% of his ins.		100.00
8 Delia Johnson, San Francisco, Calif., insurance		729.70
9 Mette Christine Christensen, Perth Amboy, N. J., ins.		645.52
9 Anna K. Christensen, Perth Amboy, N. J., ins.		318.79
12 Josephine M. Hansen, Salt Lake City, Utah, ins.		710.63
12 Sofie Petersen, Denmark, insurance		218.63
12 Oscar M. Lutzen, Oakland, Calif., 10% of his ins.		100.00
16 Camera Alma Larsen, executrix, Racine, Wis., ins.		461.04
20 Hans Clausen, Owatonna, Minn., 10% of his ins.		60.70
20 Christ L. Christensen, Owatonna, Minn., 10% of his insurance		60.62
21 Caroline Momensen, Chicago, Ill., insurance		892.45
21 Mrs. Louis Nybo; James M. Jensen and W. B. Jensen, Mont., insurance		682.80
22 Jens Andersen, Des Moines, Iowa, 10% of his ins.		28.75
22 Sarah V. Andreasen, Guardian, Mass., ins.		167.18
24 Mae Christiansen, Wausau, Wis., insurance		474.67
26 Anne Timm; Marie Johnson; Ricka Tostesen; Harold E. Con, and O. H. Con, Chicago, Ill., insurance		706.95
26 George F. Macklam, public administrator, Mich., ins.		654.96
26 Amanda Sorensen, Jackson, Minn., insurance		671.12
26 Bertha H. Petersen, Clinton, Iowa, insurance		1,000.00
28 Margaret Nelsen, Dillon, Mont., insurance		435.63
28 Johanne Watz and Anna Watz, Stephenson, Mich., ins.		1,000.00
28 Christian Henriksen, San Rafael, Calif., 10% of his insurance		63.60
Balance		1,519.77
	\$16,809.05	\$16,809.05
Balance, Dec. 1, 1928		\$ 1,519.77

20 PAYMENT INSURANCE FUND, N. F. C.

Balance, November 1, 1928	\$7,733.74
Received in November	880.49
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	11.04
Balance, December 1, 1928	\$8,625.27

20 PAYMENT INSURANCE FUND, AMERICAN EXP.

Balance, November 1, 1928	\$627.97
Received in November	207.13
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	1.02
Balance, December 1, 1928	\$836.12

RESERVE FUND. (Straight Life Insurance.)

Balance, November 1, 1928	\$ 8,212.64
Coupons	6,620.63
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	21.86

Balance, December 1, 1928	\$ 14,855.13
Bonds, December 1, 1928	2,143,508.48

Total \$2,158,363.61

RESERVE FUND. (20-Payment Ins. Fund, N. F. C.)

Bonds, December 1, 1928	\$15,000.00
-------------------------	-------------

GENERAL FUND

Balance, November 1, 1928	\$17,808.74
Received in November	533.05
Interest from Manufacturers Nat. Bank, Racine, Wis.	41.76

Nov.	
1 Omaha Nat. Bank Bldg., rent and light	\$ 125.65
1 American Publishing Co., official publication	277.00
3 Jens Petersen, Denver lodge No. 43, funeral expenses	50.00
3 Hans Lorentsen, Racine lodge No. 4, funeral exp.	50.00
5 Henry Hansen, traveling expenses	17.35
5 Frank V. Lawson, postage, etc.	45.50
6 Peter Hansen, St. Paul lodge No. 91, funeral exp.	50.00
7 Peter C. Frederiksen, Trufant lodge No. 106, fun. exp.	50.00
7 American Publishing Co., printing	12.36
9 Ole N. Olsen, Perth Amboy lodge No. 46, fun. exp.	50.00
12 The Arthur A. Westergaard Co., fire insurance	14.20
12 Peter Christensen, Badger lodge No. 28, fun. exp.	50.00
12 Louis A. Jacobsen, Everitt lodge No. 131, fun. exp.	50.00
13 Transferred to extra relief fund	1,000.00
13 Charlie W. Christiansen, Luverne lodge No. 149, fun. expenses	50.00
16 Otto J. Baumann, treas., Omaha, Nebr., taxes 1928	4.39
17 Jens Peter Hansen, Racine lodge No. 4, fun. exp.	50.00
17 Jacob Jensen, Racine lodge No. 4, fun. exp.	50.00

20 Soren Sorensen, Chicago lodge No. 17, fun. exp.	50.00
23 Svend Petersen, Askov, Minn., postage	14.00
23 Julius Martin Christensen, Penn Yan lodge No. 71, funeral expenses	50.00
24 Christian R. Wijsen, Sioux City lodge No. 62, funeral expenses	50.00
26 Peter A. Vogelsang, Hayward lodge No. 184, fun. exp.	50.00
28 Niels C. Johnsen, Denver lodge No. 43, fun. exp.	50.00
30 Svend Petersen, Askov, Minn., salary	25.00
30 Frank V. Lawson, salary and office help for Nov.	483.33
Balance, December 1, 1928	15,614.77

\$18,383.55 \$18,383.55

Balance, December 1, 1928 \$15,614.77

EXTRA RELIEF FUND

Balance, November 1, 1928 \$ 130.35

Nov.	
13 Transferred from general fund	1,000.00
13 Carl Sivertsen, Minneapolis lodge No. 45, extra help	\$ 30.00
21 Robert Smith, Springfield lodge No. 312, extra help	35.00
Balance	1,065.35

\$1,130.35 \$1,130.35

Balance, December 1, 1928 \$1,065.35

WIDOWS BENEFIT FUND

Balance, December 1, 1928 \$4,512.72

OLD AGE RELIEF FUND

Balance, November 1, 1928	\$92,206.58
Distributed to old members	\$ 1,535.00
Balance	90,671.58

\$92,206.58 \$92,206.58

Balance, December 1, 1928 \$90,671.58

CHILDREN'S HOME FUND

Balance, November 1, 1928	\$163.36
Received in November	21.20

Balance, December 1, 1928 \$184.56

TOTAL ASSETS

Bonds in safety vaults, Omaha, Nebr.	\$2,158,508.48
Balance, insurance fund	1,519.77
Balance, 20 payment insurance fund, N. F. C.	8,625.27
Balance, 20 payment insurance fund, American Exp.	836.12
Balance, reserve fund	14,855.13
Balance, general fund	15,614.77
Balance, extra relief fund	1,065.35
Balance, widows benefit fund	4,512.72
Balance, old age relief fund	90,671.58
Balance, children's home fund	184.56
Outstanding checks	14,095.13

Total \$2,310,483.88

TOTAL ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS:

Bonds in safety vaults, Omaha, Nebr.	\$2,230,508.48
Manufacturers Nat. Bank & Trust Co., Racine, Wis.	48,764.97
Brown Nat. Bank, Kenosha, Wis.	2,101.80
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	14,855.13
Omaha Bldg. & Loan Association	11,444.45
Conservative Saving & Loan Association	2,794.05
On hand	15.00

Total \$2,310,483.88

Franksville, Wis., Dec. 7, 1928.

ROLF RASMUSSEN, Supreme Treasurer.

Printing for Your Lodge

We have a very modern and well equipped job printing department in connection with our publishing business. Quality work is the kind we do and it is turned out quickly without delay. Letter heads, envelopes, receipt books, or anything in the line of printing that you need for your lodge. Herewith are a few price quotations on a good substantial paper stock for letter heads, printed to your order with the lodge emblem, also quotations on envelopes printed with return address, a good paper stock being used that you cannot see through.

LETTER HEADS, PRINTED, 8½x11			
500	\$4.00	1,000	\$5.50
2,000	\$9.00	5,000	\$18.00
NO. 6½ ENVELOPES, PRINTED, SIZE 6½x3½			
500	\$2.75	1,000	\$4.25
2,000	\$7.25	5,000	\$16.00

No. 10 Envelopes, Printed, Size 9½x4½, Add \$1.25 per Thousand to the Price of No. 6½ Envelopes.

BY-LAWS, RECEIPT BOOKS AND ANY OTHER PRINTING FOR LODGES
Orders Shipped to Any Part of the United States

AMERICAN PUBLISHING COMPANY
ASKOV, MINNESOTA

Exekutive Forhandlinger.

(Fortsat fra Side 5)

Avertering for Bladet, og at han bliver betalt „at the rate of 10 per cent of all business obtained and paid for.“ Dette synes jeg ikke kan misforstaas, og det er det samme, som Petersen forklarer i hans Brev, som nu foreligger. Jeg henstiller derfor igen, at Averterings-Kontrakten, som vi vedtog, og som Petersen nu yderligere forklarer, bliver overgivet til ham paa de Vilkaar, som er tilbudt. Jeg indrømmer, at det er en temmelig løs Kontrakt, hvor vi tildels maa stole paa Broder Petersens Ærlighed og Forretningsans, og at det ligeledes er et Experiment, men Averterings-Kontrakten gælder kun for et Aar, og jeg anbefaler derfor, at vi modtager det for dette Tidsrum.

Hansen: Det blev bestemt paa Mødet i Omaha at overlade til Svend Petersen at varetage Avertering og „Collection“ for Bladet, samt at betale ham 10 procent af hvad han „collecter.“ Der var ikke noget om at garantere „Collection.“

Kendelse: At vi modtager Broder

Svend Petersens Tilbud for Avertering og Collection, som er anført i hans Skrivelse.

Med broderlig Hilsen,
JOHN CHRISTENSEN,
Over-Præsident.

DET KGL. DANSKE KONSULAT

487 Mills Building

San Francisco, Californien

vil være taknemlig for Oplysning om nedenstaaende Personer:

Frederik V. Lind—Født i København den 26. Februar 1883. Boede i 1924 i San Francisco.

Niels Hansen—der i Juni Maaned boede i Reseda, Calif.

Florence og Hazel Smith—23 og 27 Aar gamle, Døtre af Nich Smith, der er død paa Cuba. Sidste Opholdssted: Agua Caliente (Home Farm), Calif.

Axel Løser—Skal opholde sig i Californien; San Francisco eventuelt.

Richard de Wille Clasen (kalder sig Classen)—Født den 13. Januar 1892 i København. Constructor & Designer (Electrical business), rejste fra Danmark i 1912; sidst hørt fra ham Juli 1927 fra San Francisco,

701 Sunnysdale Avenue; senere oplystes, hans Adresse var: c-o Chas. de Yarman, 410 Lakeside Avenue, S. Seattle, Washington, men ingen kendte ham der.

Mrs. Annie Crawley Ollendorff og Søn, Robert June Ollendorff.—Antageligt er Mrs. Crawley skilt fra sin Mand, Adolf Ollendorff i 1923. Barnet er født i 1915. Adresse i August 1921 i Oakland: 544 Williams Street.

Det fortælles, at en Mand, der var ansat i et Patentbureau, for nogle Aar siden sagde sin Plads op, og da man spurgte ham om Grunden, svarede han, at nu var jo alle de Opfindelser, der var mulige, gjort, og naar der ikke kom flere, maatte man lukke Bureauet, saa at han vilde blive arbejdsløs; han vilde derfor gaa over i en anden Stilling, mens Tid var.

Opfindelsernes Antal er imidlertid i stadig Stigen. Her i Amerika var man 57 Aar (1836—1893) om den første halve Million Patenter, medens den anden halve Million naaedes efter 18 Aars Forløb i 1911 og den tredje halve Million efter kun 13 Aars Forløb i 1924. Og der er ingen Tvivl om, at den fjerde halve Million vil tage endnu kortere Tid.

Amerikansk Rekord.

En Englænder viser en Amerikaner rundt i London, men de forskellige Seværdigheder synes ikke at gøre noget synderligt Indtryk paa ham. Amerikaneren siger hele Tiden, at i hans Land er alting af langt større Dimensioner. Endelig standser de foran et mægtig Bygningskompleks, der gør et vist Indtryk paa Amerikaneren.

—Det er dog altid noget af en Seværdighed siger han. Men han tilføjer dog: For Resten har de jo kun en af den Slags, hvorimod vi hjemme i New York har over hundrede.

—Saah!—Det her er nemlig Galeanstalten.

I Henhold til den exekutive Komites Kendelse meddeles det hermed, at nedenstaaende Loger er paa Restance med Indbetaling af Assessment til Hovedkontoret:

Loge Nr. 164, New York City, N. Y.

Loge Nr. 215, Battle Creek, Iowa.



How many new members are you going to get for your lodge in 1929?

FLYTNING

Hvis du flytter, maa denne Seddel klippes ud, saaledes at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til

AMERICAN PUBLISHING CO.

Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringen vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. ----- Medlem Nr. -----

Navn -----

Ny Adresse -----

By ----- Stat -----

(January 1, 1929)

Januar Assessment

NR. 354

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER

1ste JANUAR

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste FEB.

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

SCANDINAVIAN-AMERICAN

DENMARK
STORE, HURTIGGAAENDE DAMPERE

Direkte til Danmark.

Liniens Passager-Dampskibe afgaar fra New York Kl. 11 Form., New York Time.

Oscar II.....	5. Jan.	Oscar II.....	15. Mar.
United States.....	26. Jan.	Fredrik VIII.....	23. Mar.
Hellig Olav.....	2. Febr.	United States.....	6. Apr.
Fredrik VIII.....	16. Febr.	Hellig Olav.....	13. Apr.
United States.....	2. Mar.	Oscar II.....	20. Apr.
Hellig Olav.....	9. Mar.	Fredrik VIII.....	27. Apr.

Udmærket gode Køjpladser kan erholdes for Rejserne fra New York; ligeledes for Retur til U. S. A. fra København.

STOR Besparelse paa Tourist Tredie Cabin og 3die Klasse, Tur og Retur, naar hele Billetten købes før Afrejsen fra New York.

Frederik VIII har en meget elegant Cabin Klasse. Fortrinlig, smuk og bekvem Tredie Klasse.

Oscar II, Hellig Olav og United States har foruden Cabin og Tredie Klasse tillige en nyindrettet, meget populær Turist Klasse med smukt udstyret Spisesal, overbyggede Promenadedæk, komfortable Saloner og Kahytter. Moderate Priser.

TILBAGEKOMST TIL U. S. A.

Alle Oplysninger vedrørende de for Tilbagekomsten nødvendige Dokumenter kan faas hos Liniens Agenter eller paa Hovedkontoret.

Billetter fra Danmark udstedes til alle Byer i U. S. og Canada.

Henvend Dem til nærmeste Lokalagent eller

SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE, 117 N. Dearborn St., Chicago.

27 Whitehall St., New York. 248 Washington St., Boston, Mass.
123 So. 3rd St., Minneapolis, Minn. 1321 Fourth Ave., Seattle, Wash.
544 Market St., San Francisco, Cal. 51 Upper Water St., Halifax, N. S., Can.
461 Main St., Winnipeg, Man., Canada. 1410 Stanley St., Montreal, Que., Can.